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DELIBERAZIONE N. 34/2023 del 06-03-2023, verbale n. 4

Oggetto: Protocollo ordini professioni sanitarie e comitato pari opportunità

Presenti

Rosa Barone Presidente
Agnese Ambrosi Vicepresidente
Valentina Raimondo Segretario
Sara Acciaioli Consigliere
Patrizia Bellosi Consigliere
Sara Bensi Consigliere
Merj Cai Consigliere
Miriam Curatolo Consigliere
Umberto Del Sarto Consigliere
Daria Dell'arciprete Consigliere
Francesca Nencioni Consigliere
Rossana Stagi Consigliere
Maria Chiara Ticonosco Tesoriere

Assenti

Giovanni Buselli Consigliere
Patrizia Mistificato Consigliere

Richiamate:

La L. 23.3.1993 n. 84 istitutiva della professione di assistente sociale e dell’Albo professionale;
Il Decreto Ministero Grazia e Giustizia 11.10.1994, n. 615 attuativo della legge sopra citata;
Il DPR 5.6.2001, n. 328 "modifiche e integrazioni della disciplina dei requisiti per l’ammissione all’Esame di
Stato e delle relative prove per l’esercizio di talune professioni, nonché disciplina dei relativi ordinamenti"; 
Gli atti di indirizzo del Consiglio Nazionale dell’Ordine degli Assistenti Sociali prot n. 845 del 2000 e prot n.229
del 2002;
La propria deliberazione n. 13 del 4.2.2002 relativa alla istituzione della sez. A dell’Albo professionale;
Il Regolamento di Amministrazione contabile approvato Cnoas delibera 133 del 13.12.2003 e successive
modifiche delibera 166 del 12/11/2016;

PRESO ATTO della bozza di protocollo d'intesa tra la Commissione regionale Toscana pari Opportinità, nella persona di
Francesca Basanieri, e il Comitato interorinistico Insieme per le Professioni, nelle persone dei legali rappresentanti dei
singoli Ordini o presidenti delle eventuali commissioni per le pari opportunità istituite nei singoli Collegi;

CONSIDERTATO CHE la Regione Toscana  promuove le pari opportunità, definendo una  progettazione e  attuazione
delle politiche di pari opportunità, cultura delle differenze, equità e qualità sociale per donne e uomini, assicurando
altresì la corretta attuazione delle normative in tutte queste materie, con la finalità di agire  nel rispetto
dell’universalità dell’esercizio dei diritti; promuovere e difendere la libertà e autodeterminazione della donna;
sostenere l’imprenditorialità e la professionalità femminili; favorire lo sviluppo della qualità della vita con politiche di
conciliazione dei tempi di lavoro, di relazione, di cura parentale e di  formazione. Nonchè rimuovere ogni ostacolo che
si frappone al raggiungimento di una piena parità di genere nella vita sociale, culturale ed economica e di evidenziare
il carattere trasversale delle politiche di genere rispetto alle politiche pubbliche regionali, con particolare riferimento
ai settori dell’istruzione delle politiche economiche della sanità. della comunicazione e della formazione.



VALUTATA l'importanza di sottoscrivere il protocollo d'Intesa che sarà presentato in Regione Toscana nel corso del
mese di Marzo 2023

Si delibera a voti unanimi e nelle forme di legge che

 

Il Consiglio approva la sottoscrizione del Protocollo d'Intesa tra il Comitato regionale toscano delle pari opportunità e il
comitato interordinistico - insieme per le professioni - dando mandato alla Segreteria di comunicare che il legale
rappresentante dell'Ordine professionale Assistenti sociali della Toscana è la Presidente pro-tempore Dr.ssa Rosa
Barone e che all'interno del Consiglio dell'Ordine professionale non è istituita una commissione per le pari
opportunità;

F.to Il Segretario

Valentina Raimondo

F.to La presidente

Rosa Barone

Firma autografata omessa ai sensi dell'articolo 3 del D.Lgs n. 39/1993


